遇高考难题 呼叫晚报"高招帮帮团"

热线:66778866 新浪、腾讯微博:@洛阳晚报QQ群:洛阳晚报高招帮帮团(249824845)

□首席记者 陈兵

本报讯 高考就要来了! 讲考前准备,说应考策略,谈高招政策,论志愿填报……去年,晚报《高招帮帮团》栏目一经推出,即获得高考学子及家长们的热烈欢迎,在备战高考以及志愿填报方面发挥了积极作用。

从今日起,晚报《高招帮帮团》 栏目再次与您见面了。由洛阳晚 报、市教育局、市招办邀请我市教育 界具有丰富教学、高招经验的资深 人士组成的晚报"高招帮帮团"成 员,将为遇到高考难题的您解惑。

不论您是考生、家长、教师,还是其他关注高考之人,想问事,想说事,想办事,想吐槽,都可关注本报新浪、腾讯官方微博,或加入专用QQ群(249824845)与我们联系。我们也欢迎高考过来人讲述高考经历,分享高考的酸甜苦辣。

相关链接 // //

晚报"高招帮帮团"成员

团长:韩经权,市教育局副局长副团长:秦军民,市招办主任成员:

高冰南:市招办普通高招科科长,熟悉普通高校招生政策,2008年以来连续参与省招办高招录取工作,在高招政策解读、考生志愿填报方面有极为丰富的经验。

张欣:洛一高校长,北京师范大学教师培训中心特聘专家,洛阳师范学院特聘教授,具有新颖的管理理念和丰富的实践经验,先后荣获洛阳市优秀拔尖人才、洛阳市五一劳动奖章、"全国家庭教育工作先进个人"等荣誉。

付耙牯:市八中校长,1992年走上讲台,教学经验丰富,在学生考前心理调适和考生高考志愿填报方面经验丰富。

郭伟忠:市三中校长,河南省名师,河南省骨干教师,洛阳市优秀教师,从事中学语文教学26年,在高中教学及高考研究方面有丰富的经验,在高考录取政策信息把握及考生志愿填报指导方面有较强的能力。

段华松:洛阳外国语学校校长,中学数学高级教师、洛阳市优秀教师、洛阳市优秀教师、洛阳市优秀教师、洛阳市首届名师、河南省德育工作先进个人、国家二级心理咨询师、国家级家庭教育指导师、中国教育学会"十一五"科研规划重点课题实验学校优秀校长。擅长考前心理辅导和高招政策解读。

姬安乐:偃师高中校长,全国模范教师,洛阳市学术与技术带头人,洛阳市名师,中学高级教师,兼任河南大学硕士生导师,教学管理经验丰富,教学理念先进,具有丰富的高考备考、指导填报志愿经验。

胡玉敏: 市二中校长, 中国西部 教育顾问、河南省劳动模范、河南省 家庭教育高级讲师,曾执教于小学、初中和高中,发表专业论文百余篇,出版《家庭是教育的主阵地》《守拙轩诗集》等专著,应邀到全省各地作家庭教育报告200余场,先后获省学术技术带头人、洛阳市首批名师、"关爱楷模"等荣誉,擅长高考前考生心理辅导。

翟学智:市外语实验高中校长,中学高级教师、河南省特级教师、河南省特级教师、名师、洛阳市翟学智名师工作室(理综)主持人,在高考备考、高中化学和理科综合方面有较为丰富的教育教学实践经验和较高的研究水平。

师利峰:市十九中校长,中学高级教师、河南省特级教师、中国教育学会高考辅导专家、我市高中数学名师工作室主持人,曾连续带十届高三毕业班数学课,参加十年高考评卷,擅长考前心理辅导、志愿填报。

张延奇:洛阳理工学院附中副校长,从事高中教学、管理20年,是考生志愿填报、应考准备、考试心态调整等方面的良师益友。

雷鵬飞:洛阳翰林院教育培训学校校长,洛阳市青联委员,2004年创办洛阳树人教育;2007年留学新西

兰获 MBA 工商管理 硕士学位; 2010 年与 清华博士王远见、 大留美博士张 鹏翼创办翰林 院,该学校被评 为陷阳市十佳 培训学校。

洛阳翰林院教育培训学校 中高考签约保过班 自主招生名校班

电话:65 5555 52 655 5555 3

■开栏语 高考的脚步越来越近,为考生讲述复习策略、应试技巧,与大家一起探讨考生的饮食、睡眠、心理等内容,从今天起,《家有考生》栏目又和您见面了。在接下来备考的日子里,我们将邀请我市部分优秀高三教师,和家有考生的您一起关注高考、考生,也欢迎更多的考生、家长和老师做客本栏目,把您的建议、方法、困惑告诉我们,让我们与你一起分享、分担。



家有考生

作文 新材料作文 ^(命题篇) 仍是考查重点

□首席记者 陈兵

在历年高考中,语文作文因其 分值高、占据语文科目"半壁江山" 而备受关注。今年高考作文命题 趋势如何?考生要掌握哪些重点 知识?昨日,洛阳外国语学校高中 语文教研组组长秦恺就此对考生 提出建议。

作文在语文各题型中得 分率最高

秦老师说,面对即将到来的高考,不少学生产生了不同程度的焦虑。这个时候,考生首先要作好心理调适,放松下来,高考作文并不可怕。

秦老师列举两组数据,告诉大家"高考作文一点儿也不难,是语文各题型中的得分率之王"。2012年,我省作文平均得分44.62分,得分率74.37%,得分率在6个大题中排名第一;2013年,我省作文平均得分46.52分,得分率77.53%,得分率仍排名第一。可见,作文并不是语文卷中的难题,"只要认真对待、思考,写满800

字,在正常的情况下,拿到平均分是每个学生都能做到的"。

只要擦个边就不算跑题

有的同学写作文时,担心会跑题。秦老师认为,其实命题人更怕考生跑题,故而将作文立意范围扩大到只要"不脱离材料内容及含意范围作文",就不算跑题。

关于立意,秦老师打了一个比方,在传统材料作文时代,作文立意就像打靶,确实有脱靶的危险。在新材料作文时代,作文立意则像跳水,跳水时荡起涟漪就是你立意的目标,只要跳到水里就算成功。"考生如果选好了角度,就能跳到水中央;选不好角度,也能擦个边,不至于跑题。"

新材料作文仍是今年高考 热点

纵观近年来全国课标卷对"作文"部分的考查,连续几年都是"新材料作文"。例如2010年的动物故事,围绕人才成才规律辨环境与成才;2011年的社会热点,围绕中国崛起谈家国责任;2012年的生活故事,围绕修船工行善、船主感恩,说行善与感恩;2013年的生活故事,围绕切割钻石,评析经验与勇气。

2014年,对新材料作文的训练 仍然是高考作文复习备考的重点。 考生在进行新材料作文的训练时要 注意材料的多种类型,就内容来说,

有故事材料、现象材料、名言材料、 漫画材料等;就形式来说,要单则 材料和复合型材料兼顾,注意多则 材料的对比和类比关系。



招生咨询电话:63937197 地址:西工区九都路76号

